
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼第2２回三者協議会を開催しました 

１）みどり保育園民営化に関するアンケー

ト調査結果について 

昨年末に実施しましたアンケート調査

の結果がまとまりましたので、概要を報告

しました。 

 

２）進級に向けての 2月以降の取り組みに

ついて 

・ 2月 10日に作品展とクラス懇談会を

行います。 

・ 3月 23日の 9時から卒園式を行う予

定です。また、同日の午後は 4 月か

らの入園者説明会を行います。 

・ 3月 25日の夕方に各クラスで在園児

説明会を行い、新年度の担任発表を

予定しています。25 日から 30 日ま

での間、徐々に新しい環境に慣れて

もらうよう、部屋の移動を行う予定

です。 

・ 4 月 1 日の入園式は、新入園児のみ

で行います。 

▼民営化に関する保護者アンケート

の結果（概要） 

期間：12月 19日～28日 

対象：124世帯 

回答：51件（回収率 41％） 

 

1.通園されているお子さんのクラス 

回答率は、0歳児と 2歳児クラスでやや

少なく、3歳児クラスが若干高い結果とな

りました。 

また、約 3割の家庭で複数のお子さんが

入園されています。 

 

2.みどり保育園に入園された時期 

回答者の約 7割が、移管の決定した平成

22年度以前から入園されています。 

 

3.運営が社会福祉法人に移管することが決

まった後、移管までの期間は十分だったか 

半数が「どちらともいえない」と答えて

おり、「十分でない」とする意見は 14％で

した。 

 

4.移管が決まってから市からの説明や情報

提供は満足できたか 

「どちらともいえない」とする回答が約

半数と最も多く、次いで「満足」「まあま

あ満足」とする回答が約 4割でした。 

逆に、「不満」「やや不満」とする回答は

約 1割でした。 

 

5.民営化により子どもへの影響があったか 

約 3割の家庭で変化を感じていて、具体

的には、「食欲が落ちた」「落ち着きがなく

なった」「興味が出た」「自発的な行動が見

られるようになった」などがありました。 

 

6.保護者の負担感 

経済的な負担については、約 2割の家庭

で負担の増加を感じられており、写真代に

関する不満が多く見られました。 

その他の負担については、4 分の 1 の家

庭で負担を感じられており、持ち物や行事



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

面での不満が見られました。逆に、お泊り

保育での負担が軽減されたという意見も

ありました。 

 

7.平成 23 年 4 月からの合同保育の期間や

内容 

「満足」「まあまあ満足」とする回答が

約 6割、「不満」「やや不満」とする回答が

約 1割でした。 

 

8.民営化以降の保育について 

(1)朝 7時～9時の受け入れ体制 

「満足」「まあまあ満足」とする回答が

約 6割、「不満」「やや不満」とする回答が

約 1割でした。 

(2)夕方 17時～19時の保育体制 

「満足」「まあまあ満足」とする回答が

5割強、「不満」「やや不満」とする回答が

約 1割でした。 

(3)19時～20時の延長保育 

半数以上が未利用ですが、利用経験者か

ら不満という回答はありませんでした。 

(4)遊びや生活など日常の保育、(5)体育指

導や英語指導、(6)施設や遊具など保育環

境、(7)給食・間食 

これらの項目については、6～7割が「満

足」「まあまあ満足」と答えられており、

満足度は高いと言えます。 

(8)主要行事 

特に満足度が高いのが「春・秋の園外保

育」と「いちご狩り、いもほりなどの収穫

体験」で、「満足」「まあまあ満足」が 9割

を超えました。 

次いで、「誕生会」「保育参観・懇談会」

「七夕の集い」「運動会」は、「満足」「ま

あまあ満足」が 7～8 割あり、満足度は高

いと言えます。 

「保育参加月間」については、「満足」「ま

あまあ満足」と答えた割合は 6割強ありま

したが、「どちらともいえない」とする回

答も 3割あり、満足度は高いもののまだ事

業が浸透していないと考えられます。 

「宿泊保育」については、5 歳児クラス

の行事なので、「どちらともいえない」と

する回答が約半数を占めています。5 歳児

の保護者に限って見てみると、12 人中 10

件が「満足」と答えています。 

「生活発表会」については、「満足」「ま

あまあ満足」は 5割強にとどまり、さらに

検討が必要と考えられます。 

(9)れんらくノート 

「満足」「まあまあ満足」とした回答は

約 7割でした。 

(10)施設の安全性 

「満足」「まあまあ満足」とした回答が 7

割弱ありました。 

(11)職員の安全面での気配り 

「満足」「まあまあ満足」とした回答が

約 6割ありましたが、「不満」「やや不満」

も 2割近くありました。 

(12)園の健康管理 

「満足」「まあまあ満足」とした回答が 7

割弱あり評価は高いですが、自由記述で衛

生面でのご指摘がいくつか見られました。 

 

9.総合的に見た保護者対応について 

「満足」「まあまあ満足」と答えられた

割合は約 7割あり、おおむね保護者の満足

度は高いと言えますが、今後も改善の必要

な項目も見える結果となりました。 

以上、設問 7から 9までの保護者の満足

度については、右ページのグラフにまとめ

ています。 



 



 
10.みどり保育園に入園させて良かったか 

「とても良かった」「まあ良かった」

とする答えが 8 割以上にのぼりました。 

 

11.平成 24 年度の引き継ぎ保育について 

具体的な項目をあげてお聞きしまし

たが、それぞれの項目については 10～

20 ポイントの認識でした。なお、大半

は複数の項目を選択されていました。  

 

12.公立保育園の民営化について 

「理解できる」が約 3 割、「やむを得

ないと思う」が約 6 割でした。 

 

13.民営化ニュースをご覧になったことは 

14.市のウェブサイトをご覧になったことは 

民営化ニュースは 8 割以上の家庭で

毎号目を通していただいていましたが、

ウェブサイトは「よく見ている」「たま

に見ている」をあわせても 2 割を下回

りました。情報をお知らせする方法につ

いては検討の余地があります。  

 

15.地域の子育て支援への取り組みについて 

具体的な項目をあげてお聞きしたと

ころ、それぞれ 10～20 ポイントの認識

で、7 割以上の方が取り組み自体をご存

知でした。また、その大半の方は複数の

項目を選択されていました。  

これは、広報誌や新聞に掲載されたこ

とが反映したものと考えられます。  

 

16.自由記述 

多くのご意見をいただきました。これ

らのご意見は保育園にもお伝えし、今後

の改善に役立てていただきたいと考え

ています。 

✤主なご意見（一部抜粋）  

・ 先生から先生への伝言がうまくい

ってない。  

・ 子育てで悩んだ時、的確なアドバイ

スがほしいと思ってもどの先生に

相談したらいいかわからない。  

・ 階段にあるステンドグラスの前あ

たりに、よく子供達が登るので何か

対策して欲しい。  

・ 収穫体験などは今までなかったの

で、子どもたちも喜んでいる。  

・ 行事の連絡が遅い。  

・ 土曜日の給食のパンでは腹もちが

しない様子である。  

・ 陶器の食器は割れると危ないし、経

剤的にももったいない。 

・ イベントがふえた事はとてもうれ

しい。 

・ 先生と保護者の個人懇談がないの

で、子供の様子をもっと知りたい。 

 

アンケート調査の数値データなどは、

市ウェブサイトに掲載しています。  

http://www.city.tondabayashi.osaka.jp/ji

dou/minei/minei.html 

 

ご意見・ご要望をお寄せください 

保育所民営化に関するご意見やご質

問は、保育課民営化プロジェクトチーム

にお寄せください。  

 保育課民営化プロジェクトチーム 

TEL 0721-25-1000（内線 298）  

FAX 0721-24-8976 

 

※次回の三者協議会は、2 月 28 日に開催する

予定です  
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